



ИСТОКИ

Plus

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ ТУРОЧАКСКОГО РАЙОНА
№ 14 (19) 6 апреля 2016 года

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

Чествование работников культуры
2 страница

Минута Славы в
Турочаке!

«Золотой арабеск -
2016»
3 страница

С библиотекарем в
мир сказок
4 страница

Доска Почета -
Чинчикеева Ольга
Гавриловна
5 страница

Не превращайте
землю в свалку!
11 страница

Творчество наших
читателей
14 страница

Культура - достояние Турочакского района!



ВНИМАНИЕ!

С первого апреля
в турочакском почтамте
открыта подписка
на второе полугодие
2016 года!

Не откладывайте в долгий
ящик – подпишитесь
на районную газету
«ИСТОКИ Плюс»

и вы будете в центре
районных новостей, яркий
событий и вестей из
глубинки.

Наш подписной индекс:
50412

Первого апреля в Доме творчества и досуга в торжественной обстановке состоялось чествование работников культуры. Поздравления и добрые слова

благодарности в адрес работников культуры прозвучали от главы района Владислава Рябченко и директора Дома творчества и досуга Александра Терновых.

Почетные грамоты от Министерства культуры РА под звук фанфар и дружные аплодисменты вручены: Дмитрию Чуманову, Ольге Черновой и Марине Коркиной. Почетными грамотами Администрации МО «Турочакский район»

награждены: Наталья Владимировна Булагова, Зинаида Федоровна Тараненко, Наталья Михайловна Уткина и Марейка Трофимовна Степанова. Почетное звание работника культуры присваивают тем, кто проработал в этой отрасли

не менее 15-ти лет, а также при наличии наград и поощрений органов государственной власти.

Продолжение на 2
странице

ПРАЗДНИК

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Чествование работников культуры

Продолжение. Начало на 1 странице

И мы можем гордиться такими людьми нашего района, как: Александр Бушуев, Сергей Душкин, Владимир Костин, Ольга Маскачакова и Вера Петоркина, которым присвоено звание – «Заслуженный работник культуры РА». А еще Турочакский район по праву гордится своими земляками, у которых есть звание «Заслуженный артист РА» - это артисты группы «ЛиК»: Александр и Татьяна Лобода, Валерий Сухарев. Приятно знать, что звание «Народный» удостоены такие коллективы как: фольклорный ансамбль «Ярманка», вокально-инструментальная группа «ЛиК», фольклорный национальный ансамбль «Тюрмут», коллектив Дмитриевского сельского дома культуры «Родные напевы», образцовый самодеятельный хореографический ансамбль «Экарте».

За многолетний и добросовестный труд в культуре памятные подарки вручены ветеранам культуры: Павлу Петровичу Болотову, Любови Павловне Ивановой, Светлане Сергеевне Филипповой, Галине Васильевне



Кобелевой и Ирине Давыдовне Балмазовой.

Музыкальные подарки работникам культуры преподнесли Ольга Чернова, исполнившая народную песню «Деревня» и

группа «ЛиК» - «Мы бродячие артисты». Замечательный танец от которого повеяло африканской жарой подарили девочки из «Street dance» за что были вознаграждены горячими аплодисментами.

Культура — это уникальная возможность для каждого человека почувствовать себя частью своего народа, своей великой страны. Культура объединяет народы и поколения, позволяет гармонично и всесторонне развиваться обществу, ставит перед ним высокие ориентиры непреходящих, вневременных ценностей. Культура и искусство несут в себе вечные идеи гуманизма и красоты, помогают развить эстетический вкус, расширить кругозор. Низкий поклон и огромное спасибо Вам уважаемые работники культуры за то, что вы отдаете все силы и вкладываете всю свою душу для создания непрекращающегося душевного праздника односельчан!

С профессиональным праздником Вас!!!

Виталий Тришин



Глава муниципального образования «Турочакский район» В.В. Рябенко

Совет депутатов Турочакского района поздравляет с днем рождения депутата по округу №7, Зяблицкого Дмитрия Васильевича!

Дорогой Дмитрий Васильевич! В этот день мы желаем Вам благополучия, процветания и успехов! Пусть Вам сопутствуют удача и счастье, и дни проходят среди родных, любимых и друзей!

Глава муниципального образования «Турочакский район» В.В. Рябенко



Поздравляем Говорухину Людмилу Павловну с 70-летием! Желаем здоровья, терпения, удачи по жизни!

Пусть в день рождения твоего Тепло семьи тебя согреет. А с ним не страшно ничего. Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты. Не помни горести и бед, Живи счастливо до ста лет!!!

С любовью: муж, дети, внуки

Заседание трехсторонней комиссии

В конце марта была проведена трехсторонняя территориальная комиссия, на которой присутствовали представители Профсоюзов, работодатели, Администрации Турочакского района. Координатором комиссии является Заместитель Главы Администрации Турочакского района по социальным вопросам Виктория Глазова.

На комиссии утвердили план работы на 2016 год, так же были включены новые члены комиссии, заслушан отчет о работе профсоюзной организации в Турочакском районе, докладчик - Елена Болотова. Был заслушан доклад о подготовке к санитарному сезону, в преддверии паводков. О необходимости дезинфекции источников воды.

Специалисты отметили, что в Турочакском районе низкий уровень прохождения медосмотров. Не прохождение работниками медосмотров нарушает действующее трудовое законодательство по охране труда, хозяйствующий субъект может быть привлечен к административной ответственности. Так же не все работодатели проводят обязательную специальную оценку рабочих мест – аттестация рабочих мест.

Согласно приказу Министерства здравоохранения № 302-Н распределяются категории про-

хождения медосмотров. В зависимости от вида деятельности определяются специалисты, для этого работодатели должны подать списки работников в Турочакскую ЦРБ.

Все вышеперечисленные требования действуют с 2007 года, но пока не выполняются работодателями.

Месячник санитарной очистки

Распоряжением главы Турочакского района Василия Сарайкина от 1 апреля 2016 года на территории района с 4 апреля по 4 июня объявляется месячник санитарной очистки.

Сельским поселениям рекомендовано активизировать работу по выявлению нарушений правил благоустройства, организовать вывоз мусора, от предприятий, организация, жителей на безвозмездной основе. Каждый четверг поселения должны информировать администрацию района о ходе санитарной очистки. Ответственным за исполнением данного распоряжения, назначен Вячеслав Харавлёв.

Встреча с жителями Турочакского района

Пятого апреля в 16-00 ч., в Турочакском Доме Творчества

и Досуга состоялась встреча жителей Турочакского района с Председателем Госсобрания Эл-Курултай Республики Алтай – Иваном Белековым и членом Совета Федерации Российской Федерации – Татьяной Гигель.

Гости рассказали о законотворческой работе, которая ведется в Госсобрании Республики Алтай, а так же в Совете Федерации. Иван Итулович и Татьяна Анатольевна ответили на вопросы, поступившие из зала. Они касались разъяснения по предстоящему в мае этого года праймеризу. Собранных интересовали вопросы, финансирования программ, а так же проблема выплат «детям войны».

Иван Итулович и Татьяна Анатольевна призвали голосовать за партию «Единая Россия», на выборах, которые пройдут в сентябре этого года, поскольку в условиях жестких экономических санкций и проблем возникающих вокруг нашей страны, только эта партия может удержать ситуацию.

Собрания пайщиков в селах Турочакского района

В Турочакском районе начались собрания дольщиков, имеющих сельскохозяйственные пай, после распада совхозов и колхозов. Такие мероприятия уже прошли в Озеро – Куреево,

а так же Дмитриевке.

По протоколу такие собрания должны проходить трижды, после чего, если на пай не будет заявлено прав, то они будут переданы в собственность сельских поселений.

Дополнительная информация по процедуре оформления, законности, будет опубликована позже, следите за публикациями.

Паводковая ситуация в Турочакском районе

В селе Каяшкан ликвидирована проблема, возникшая в результате ледяного затора. Благодаря принятым превентивным мерам лёд убран, русло прочищено, угрозы обрушения моста на данный момент не существует.

4 апреля произошёл разлив ручья Рукавичка, в результате весеннего паводка. Для мониторинга ситуации, а так же для постоянного контроля со стороны Администрации Турочакского района, созданы водомерные посты. Контроль за паводковой ситуацией возложен на комиссию по чрезвычайным ситуациям, которую возглавляет Заместитель главы Администрации Турочакского района Вячеслав Харавлёв.

Пресс-центр МО «Турочакский район»

Более 200 человек обратились за год в общественную приемную Дмитрия Медведева

Заседание комиссии регионального политсовета «Единой России» по работе с обращениями граждан к председателю партии Дмитрию Медведеву состоялось в Горно-Алтайске. В 2015 году в приемную обратились свыше 200 человек, из них около 40% являются работающими гражданами, почти столько же обратившихся – пенсионеры.

В своем выступлении руководитель общественной приемной, председатель Комитета Госсобрания по социальной защите и охране здоровья населения Наталья Никитенко отметила, что наибольшее количество обращений посетителей связано с вопросами социального обеспечения, здравоохранения и предоставления жилищно-коммунальных

услуг. «Также актуальными темами являются вопросы труда и заработной платы, сельского хозяйства и земельных отношений. Важно, что ни одно обращение, поступающее в региональную общественную приемную, не остается без ответа», – подчеркнула Никитенко.

Одним из ключевых вопросов повестки стало утверждение плана работы приемной на 2016 год. Так, в течение всего года приемы граждан по личным вопросам будут традиционно проходить как в региональной общественной приемной, так и в местных приемных партии. Кроме того, запланирован ряд тематических приемов, посвященных вопросам социальной поддержки многодетных семей, лицам старше-

го поколения и выпускникам образовательных учреждений.

Как сообщает региональное отделение «Единой России», на заседании было принято решение о проведении первого конкурса общественных приемных в местных отделениях. По словам Никитенко, главными целями конкурса станут повышение роли местных общественных приемных в решении наиболее острых социально-экономических и общественно-политических проблем, повышение качества выполнения задач по рассмотрению обращений граждан и установление взаимодействия между партийными приемными в районах и обмен опытом их работы.

Среди основных критериев оценки

деятельности приемных – организация работы с обращениями, проведение выездных и тематических приемов и результативность рассмотрения обращений граждан. Итоги конкурса будут подведены в декабре, лучшие местные общественные приемные определит жюри.

Заключительным вопросом повестки стало внесение изменений в персональный состав комиссии регионального политсовета «Единой России» по работе с обращениями граждан. Единогласным решением в ее состав был включен исполняющий обязанности руководителя регионального исполнительного комитета партии Эмиль Тюхтенев.

Новости Горного Алтая

«Минута славы» в Турочаке!

В социальных сетях часто можно увидеть сюжеты, снятые на детских конкурсах и праздниках, мы с удовольствием обсуждаем талантливых и вместе с тем забавных и непосредственных детишек, не замечая иногда наших собственных. Уже давно считается нормой, когда на концертах и конкурсах присутствуют родители, бабушки, дедушки и прочая родня. У нас в Турочаке можно вспомнить такое событие – это концерт ко Дню Матери, когда зал был полон, после мероприятия ещё долго менялись фото и видео – материалами, обсуждали концерт. Хочется, чтобы таких концертов было больше, поскольку это не только красиво и интересно, но так же такое отношение открывает и раскрепощает ребёнка, что помогает в будущем преодолеть трудности, справиться с волнением в трудных и стрессовых ситуациях.

Тридцатого марта в Турочакском Центре детского творчества прошёл концерт «Минута славы». К сожалению, из зрителей были только две мамы и одна бабушка, а жаль, концерт получился замечательный, и многие родители не увидели, на что способны их дети, ведь дома это одно, а на сцене совсем другое, там ребёнок раскрывается по-иному.

Открыла конкурс Даша Шаляпина – победитель районного конкурса «Серебряный микрофон». У Даши замечательный голос, приятный тембр. Надо отметить, что поющих детей сейчас стало намного больше, благодаря руководителю вокальной студии «Созвучие» – Любови Михайловой, в конкурсе участвовал Иван Игнатов, Горшенин Степан, Настя и Катя Платоновы, все эти дети занимаются у неё. Миша Кобелев рассказал поучительную сказку – оригами про крестьянина, танцевальная группа «Star» исполнила танец «Полет», творческое объединение возглавляет руководитель Андрей Агарин. Поскольку для художников умение петь – это не главное, то «Изостудия» исполнила музыкальный номер при помощи воздушных шариков и старого, разбитого синтезатора.

Настя Вараксина красиво и чувственно прочитала очень поучительную притчу, а голос Арины Черниковой, которая выступила с самостоятельным номером,



без руководителя, лично меня поразил. У этой девочки есть чувство и мера, хорошо развита артикуляция и «сопровождающая жестикуляция». Такое ощущение, что она проводила часы на сцене.

Дуэт Степана и Миши Губиных, которые занимаются под руководством Ольги Шабалиной, исполнили две песни: «Лодочка» и «На поле танки грохотали». Кстати эти ребята так же, как и

Даша Шаляпина, поедут в Горно-Алтайск для участия в Республиканском конкурсе «Серебряный микрофон». Карасева Настя посещает творческое объединение «Волшебный мир оригами» (руководитель Юлия Коперчак), но исполнила гимнастический трюк – хождение на руках. Закончили весенний концерт художники под руководством Шахсена Кодировой, которые экспромтом нарисовали волшеб-

ную весеннюю картину, на которой были изображены цветы, и вдруг эти цветы стали живые, вот такие чудеса.

Хочется поблагодарить в первую очередь детей, которые порадовали своими номерами, и конечно же, педагогов Турочакского ЦДТ, которые действительно искренне и с душой работают с ребятами, помогают им раскрыть способности, свои таланты. Часто, можно услышать, что в Турочаке совсем нечем заняться детям, может чего-то и не хватает, нет предела в желаниях, но петь они могут, танцевать, рисовать, заниматься оригами, креативом, вязанием, проводятся занятия в музее.

Проведение таких концертов – своеобразный отчёт о проделанной работе, дорогие родители, приходите на них, поддержите своих детей, им это необходимо, ведь ваша поддержка и любовь это самое главное, что можно и нужно дать, только так они сначала почувствуют, а потом будут твердо знать, что родители любят, ценят и помогают. Тогда ваши дети станут приходиться к вам в любой жизненной ситуации за советом, а не искать ответы на вопросы на улице. Сделайте первый шаг к своим самым дорогим людям на свете.

Светлана Скоромная

Социальная ярмарка «От сердца к сердцу»

В минувшие выходные на центральной площади Горно-Алтайска состоялась ярмарка социально-ориентированных некоммерческих организаций Республики Алтай «От сердца к сердцу». В мероприятии приняли участие около 700 представителей общественных организаций из всех уголков республики, сообщает Министерство труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай.



Турочакский район представили: Ольга Чернова и творческий союз «Алтын Урус», подготовившие несколько музыкальных номеров, мастера по бересте – Любовь Носкова и Надежда Арлахова, мастера по производству кукол – Лилия Жуйко и Анна Загороднева, изделия из дерева представила – Клавдия Павлушкина и Иван Колесник, а из лозы – Андрей Данилов, росписью камней удивила – Елена Барбачакова, а также были представители общественной организации «Жить по совести».

На протяжении ярмарки на различных площадках одновременно развернулась работа нескольких десятков общественных объединений. Одну из сторон площади полностью заняла выставка-продажа изделий народного творчества. Делегации почти из всех районов республики привезли своих лучших мастеров и их работы. Были широко представлены изделия из бересты, дерева, камня, бисера, кожи, домотканая славянская одежда, вязаные и вышитые декоративные изделия.

На другой площадке проходили тематические мастер-классы и тренинги. Основным валением войлока учили представители сразу нескольких организаций из Чемальского, Майминского и Онгудайского районов. Пальчиковый кукольный театр, организованный отделением Всероссийского общества инвалидов в Онгудайском районе, представил на суд зрителей пять постановок. Мастер-класс по изготовлению различных предметов

из газетных трубочек провели пенсионеры из горно-алтайского клуба «Зеркало». Азам изготовления этнических сувениров и открыткам в технике скрапбукинг всех желающих научили участники ярмарки из Кош-Агачского района. Представители городского и Майминского казачьих обществ продемонстрировали свое традиционное искусство владения шашкой. Подвижные игры организовал некоммерческий фонд «Семья и здоровье». Искусству рисования песком поделились мастера из Улаганского района.

Большой вклад в организацию ярмарки внесли республиканские общественные организации. Свои презентации провели благотворительный фонд «Мама», общественная организация «Женщины Алтая – Алтайцы Эпсилеры», совет ветеранов. Военно-патриотический поисковый центр «Вымпел» при содействии МЧС и военного комиссариата организовал целую выставку различной техники: был выставлен настоящий катер, багги и квадроциклы. Также они устроили на площади небольшой тактический дром для лазертага и провели показательные выступления по спортивным боевым единоборствам.

Большое внимание гостей ярмарки привлек творческий концерт, насыщенная программа которого была также создана усилиями представителей социально ориентированных некоммерческих организаций региона. Большой успех имела демонстрация новых коллекций национальных костюмов из войлока Айсуры Тахановой.

Активно себя показали и люди с ограниченными возможностями здоровья. Несколько своих танцевальных номеров исполнила уже широко известная в регионе артистка и общественный деятель Алтынай Иргатаева из Онгудая. Авторские песни подарил зрителям юный композитор Сергей Домашних из Чойского района. Прозвучали и полюбившиеся всем песни в исполнении Ирины Евдокимовой из Маймы. Позитивной и запоминающейся частью концерта стал танцевальный

флешмоб, подготовленный учащимися Горно-Алтайского политехнического колледжа совместно с участниками Всероссийского добровольного пожарного общества.

Активное участие в подготовке и проведении ярмарки «От сердца к сердцу» принял волонтерский корпус. Сопровождение районных делегаций, организация передвижения по территории ярмарки, помощь гостям и участникам мероприятия по всем интересующим вопросам – эти и другие обязанности взяли на себя юные добровольцы. Они представили волонтерские организации из экономического техникума, политехнического, медицинского, педагогического колледжей, психолого-педагогического факультета ГАГУ и проекта «Адрес детства». Всего было задействовано около 70 добровольцев.

В ходе ярмарки также были вручены государственные награды семейным парам, активно участвующим в работе движения социально ориентированных некоммерческих организаций региона. За большой вклад в воспитание подрастающего поколения в духе доброты, милосердия, гражданской активности и ответственности были награждены Юрий и Оксана Балакины (Духовно-просветительский центр «Лепта», Майма); Александр и Елена Филипповы (Военно-патриотический поисковый центр «Вымпел», Центр дополнительного обучения и подготовки граждан «Ратибор»); Андрей и Елена Тодышевы (Шахматная федерация Республики Алтай, отделение Союза художников России); Сергей и Лариса Назаровы («Лада», Чемальский район); Александр и Раиса Тадышевы (экологический клуб «Надежда» при Кырлыкской школе); Олег и Каламбина Желтковские (ИКЦ народных промыслов и ремесел РА «Айкумена», Майминский район).

По материалам сайта «Новости Горного Алтая»

Итоги районного открытого детского хореографического фестиваля «Золотой арабеск -2016»



В соответствии с планом работы отдела образования 31 марта 2016 года в МОУ «Турочакский Дом Творчества и Досуга» проведен детский хореографический конкурс «Золотой арабеск-2016» в целях приобщения подрастающего поколения к богатству хореографического и музыкального творчества, повышения интереса школьников к народному танцу, содействия совершенствованию профессионального мастерства, выявления талантливых исполнителей среди детей и подростков.

Перед членами жюри выступило 5 коллективов из МОУ «Июгачская СОШ», МОУ «Дмитриевская СОШ» филиал «Озеро-Куреевская ООШ», МОУ «Турочакская СОШ», МОУ ДО «Турочакский ЦДТ», МОУ «Турочакский Дом Творчества и Досуга».

По решению жюри победителями и призёрами Конкурса стали хореографические коллективы: «Кристалл» - МОУ «Дмитриевская СОШ» филиал «Озеро-Куреевская ООШ», руководитель Денисенко В.А.; «Стрит-денс» - МОУ «Турочакский Дом Творчества и Досуга», руководитель Вялова А.В.; «Звезда» - МОУ ДО «Турочакский ЦДТ», руководитель Агарин А.Н.

Поздравляем с достигнутыми результатами, желаем творческих успехов, процветания!

Отдел образования

С библиотекарем в мир сказок...

С 27 марта по 1 апреля 2016 года в Турочакской детской библиотеке проходила Неделя детской и юношеской книги.

Неделя детской книги проходит ежегодно во время весенних школьных каникул во всех библиотеках страны, с 1943 года. Большой популярностью у детей в Турочакской детской библиотеке всегда пользуется игра «Поле Чудес» (по аналогу с телевизионной). Так же крутится похожий барабан, угадываются буквы, слова. Но выигрывает не тот, кому повезло, а тот, кто больше прочитал книг. Вить лишь с книгами, к нам приходят знания, и знакомство с их героями.

Так, Самойлова Настя, ученица 3 «В» класса (одна из лучших читателей Детской библиотеки), выиграла суперприз одной из игр, а также финал другой, угадала ответы на несколько вопросов викторины о сказочных героях. Вот такая Настя начитанная и разносторонняя девочка!

Также победителями литературных игр были: Деккерт Илья, Пекшева Маша, Спиридонова Маша, Субботина Полина, Комиссарова Маша, Елисеенкова Даша, Неволлина Саша и другие. Очень приятно было осознавать библиотекарям, что все - таки очень много детей любят детскую литературу и читают её с удовольствием.

Первая игра Недели детской книги посвящалась юбилею Республики Алтай и 260-летию вхождения алтайского народа в состав России. Ребята отвечали на вопросы о своей малой Родине – селе Турочак, о Республики Алтай, ее достопримечательностях. Ребята порадовали своими ответами библиотекарей, оказывается, наши дети не плохо знают историю своей родины и те достопримечательности, что удивляют своей красотой, а порой и величию. Недаром Алтай славится своей красотой! Хочется тут отметить и похвалить победителя - Пекшеву Машу. Именно она удивила всех своими знаниями о родном крае. Молодец, Маша!

Юбилею выхода книги Н. Носова о Незнайке (45 лет) была посвящена игра «Незнайкины загадки». Тут ребята вновь встретились с Незнайкой, его другом Пулькой, а так же со всеми жителями сказочного Цветочного города. Дети весело смеялись над героями сказки Николая Носова - неугомонными Винтиком и Шпунтиком, что постоянно что-то мастерят, но порой получается совсем не то, о чем они мечтали.

Поле Чудес под названием «Волшебная страна» проходила к 125-летию со-



дня рождения Александра Мелентьевича Волкова и его книги «Волшебник Изумрудного города».

Тут дети вместе с библиотекарями и героиней вышеназванного произведения девочкой Элли и её друзьями: Железным Дровосеком, Львом, Страшила и собачкой Тотошкой, смело шагали по страницам книги, там они сражались со злой волшебницей Гингемой, удивлялись красоте Изумрудного города, и еще учились доброте, честности и товариществу. Волшебный вихрь закрутил участников Поле Чудес и унес их в сказку, к веселой и неувядающей Элли.

Далее ребят ждал конкурс «Вини-Пух и его друзья», посвященный 90-летию со дня выхода книги Алана Милна «Вини-Пух и все-все-все». На конкурсе часто дети громко смеялись. Ну, как не вызовет смех, неуклюжий и неповоротливый Вини-Пух, а так же потешный Тигруля? Вить именно о них вспоминали дети, перелистывая страницы книги про Пуха и его друзей. Также проводилась викторина

«Чудесный мир сказок». Тут всем участникам викторины удалось встретиться со Змеем Горынычем, обхитрить злую Бабу Ягу, незаметным шагом шагнуть в царство Кащей, и восхититься удивительной Жар-птицей. Ведь в каждой сказке свои сказочные герои и любая встреча с ними – это путешествие в этот чудесный мир, что называется – сказка. Где добро всегда побеждает зло, и славные герои одерживают победы.

Неделя детской книги прошла интересно и насыщенно, все ребята, что приходили каждый день в детскую библиотеку, окунались в мир сказок, путешествий и героических подвигов наших славных богатырей. Учась при этом честности, доброте и милосердию у героев книг. Ну, а библиотекари Ольга Нетешева, Светлана Синкина, Елена Мяхедка с удовольствием, взяв за руку детей, водили их по сказочным и волшебным лабиринтам детской литературы. Приоткрывая при этом дверь в прекрасное, к пониманию того, что все - таки основу человеческой

личности должна составлять любовь, вить именно это чувство является составляющей всех остальных положительных качеств. И дети, доверчиво вложив свою ладошку в руку библиотекаря – старшего наставника и друга, с распахнутыми по детски глазами, смело шли вперед, встречаясь с чудесами и попадая в самые невероятные и интересные приключениями вместе с героями книг.

Конечно, все ребята, а это были дети от 7 до 12 лет, получили благодарственные письма за участие в неделе детской книги.

Нужно заметить, что нынешняя теснота помещения детской библиотеки, в связи временным размещением учебных классов Турочакской СОШ, не убила азарта детей. Они не только играли, но и узнали много нового о Республике Алтай, о литературных героях, об авторах известных произведений. Смеялись, шумели, спорили, да и просто слушали с замиранием библиотекарей, что рассказывали им о книгах и их героях. И уж поверьте мне, сотрудники Детской библиотеки умеют это делать так замечательно, что просто можно заслушаться и унести вместе с ними в невероятный мир литературы.

Правда, на заключительной игре дети выразили сожаление о том, что Неделя Детской книги быстро закончилась, и просили сотрудников библиотеки проводить «Поле Чудес» как можно чаще. С большим удовольствием библиотекари пригласили всех желающих на, не менее интересные «Библиосумерки» (состоится 24 апреля 2016 года), а затем на «Поле Чудес», что обязательно состоится в День защиты детей, в первый день и месяц жаркого лета.

Ждем вас, юные путешественники и открыватели снов в гости в МДБ, и знайте, что чудесный мир книги всегда для вас открыт!

Библиотекари МДБ приносят благодарность за помощь в организации игр для детей в Неделю детской книги – Александру Николаевичу Терновых, Ольге Арнольдовне Маскачаковой, а так же бухгалтерии МУК «ДТД». Большое всем спасибо!

Лариса Кандаракова

СПОРТ

Отборочные соревнования по шахматам

В начале апреля в старом здании государственной аптеки с. Турочак, в приспособленном к учебным занятиям помещении, прошли районные отборочные соревнования по шахматам XV Малой летней Олимпиады обучающихся Республики Алтай, посвященной 260 - летию добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства и 25 – летию основания Республики Алтай.

На соревнования съехались обучающиеся Турочакского района 1-11 классов (с. Дмитриевка, с. Турочак, с. Бийка, с. Яйло, с. Тондошка), являющиеся победителями школьных соревнований в своих возрастных группах и абсолютные чемпионы школы среди мальчиков и девочек.

Перед участниками соревнований выступил главный судья по шахматам – учитель, педагог дополнительного образования (шахматы) МОУ «Дмитриевская СОШ» - Колупаев Владимир Григорьевич, который напомнил обучающимся основные правила и цели соревнований.

Цели соревнований:

Популяризация шахматного спорта среди школьников Турочакского района.

Отбор команды, для участия в финале Олимпиады обучающихся Республики Алтай – 2016г.

Отбор кандидатов на личное первенство Республики Алтай среди школьников 2016г.

Повышение спортивного мастерства юных участников шахматного турнира.

Соревнования проводились по круговой системе, каждая партия длилась 30 мин.

В результате встреч участников, командные места распределились следующим образом:

I место – команда МОУ «Дмитриевская СОШ»; II место - команда МОУ «Турочакская СОШ»; III место – команда МОУ «Тондошская ООШ».

Личное первенство юноши:

I место – Солондкий Сергей (МОУ «Дмитриевская СОШ»); II место – Осиков Владислав (МОУ «Дмитриевская СОШ»); III место – Комиссаров Данил (МОУ «Турочакская СОШ»).

Личное первенство девушки:

I место – Матвеева Дарья (МОУ «Дмитриевская СОШ»); II место - Черганакова Марина (МОУ «Бийкинская СОШ»); III место – Акпыжаева Ева (МОУ «Дмитриевская СОШ»).

Победители награждены сладкими призами и грамотами МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ».

Мы желаем сборной команде Турочакского района по шахматам достойно выступить в финале среди обучающихся Республики Алтай, который пройдет в г. Горно-Алтайске 05-08 апреля 2016г.

В этот же день, в здании Турочакской спортивной школы прошло первенство по шахматам среди обучающихся МОУ «Турочакская СОШ».

Призеры: Коломацкий Илья – 1 место; Маклаков Артемий – 2 место; Шумарин Антон – 3 место.

Поздравляем победителей!

Методист МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ» - Васильева Е.В.

Отборочные соревнования по теннису

Второго апреля в спортивном зале МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ» прошли районные отборочные соревнования XV Малой летней Олимпиады обучающихся Республики Алтай, посвященной 260-летию добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства и 25-летию основания Республики Алтай по настольному теннису среди обучающихся СОШ и ООШ Турочакского района.



В соревнованиях приняли участие шесть команд района. Спортсмены из «Турочакской СОШ», «Дмитриевской СОШ», «Бийкинской СОШ», «Яйлинской ООШ» и «Тондошской ООШ», в возрасте 17 лет и младше собрались, чтобы показать свое мастерство в настольном теннисе.

С приветственным словом к участникам соревнований обратились:

директор МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ» - Карташов А.В. и главный судья соревнований Вавилов В.В., которые пожелали юным спортсменам выдержки и победы, как в командном, так и в личном первенстве.

Мероприятие проходило в двух номинациях:

- командное (1 девушка и 2 юноши) первен-

ство; - личное первенство.

Среди команд места распределились следующим образом: 1 место - команда «Турочак 1» (МОУ «Турочакская СОШ»), 2 место - МОУ «Дмитриевская СОШ», 3 место - Бийкинская СОШ, 4 место - Тондошская ООШ, 4 место – команда «Турочак 2» МОУ «Турочакская СОШ», 5 место - «Яйлинская ООШ».

В личном первенстве среди юношей:

1 место - Акпыжаев Рауль (МОУ «Тондошская ООШ»);
2 место – Шамшиев Олег (МОУ «Турочакская СОШ»);
3 место – Булатов Дмитрий (МОУ «Турочакская СОШ»).

В личном первенстве среди девушек:

1 место – Липатова Татьяна (МОУ «Турочакская СОШ»);
2 место – Карачакова Яна (МОУ «Дмитриевская СОШ»);
3 место – Сухарукова Надежда (филиал «Яйлинская ООШ» МОУ «Бийкинская СОШ»).

Победители были награждены грамотами и сладкими призами. Желаем всем участникам соревнований по настольному теннису дальнейших успехов и спортивных достижений!

Методист МОУ ДО «Турочакская ДЮСШ» - Васильева Е.В.

ДОСКА ПОЧЕТА

АРЕНДА

Моя первая учительница - Чинчикеева Ольга Гавриловна

*«Учитель....
Сколько надо любви и огня,
Чтобы слушали, чтобы верили,
Чтобы помнили люди тебя»*

Вероника Тушинова

Я хочу поделиться воспоминаниями о своей первой учительнице Чинчикеевой Ольге Гавриловне. В 1-ом классе я обучалась 1963-1964 учебном году. Класс собрался большой в количестве 22 учеников, обучались в сдвоенном классе, где обучались 1 и 3 классы. Ольга Гавриловна в это время была учительницей начальных классов с большим педагогическим стажем и жизненным опытом человек. Она была очень требовательная к своим ученикам и к себе самой. Мы, девочки, старались ей подражать – она всегда была аккуратно и красиво одетая, подтянутая, ловкая во всём. Мы играли в ролевою игру «Школа», где учительница должна была походить на Ольгу Гавриловну. Но, к сожалению, она нас обучала только в 1-ом классе, так как заболела и некоторое время не работала.

Мы, дети, вечерами, когда зажегся электрический свет, всегда собирались у Ольги Гавриловны и Антона Васильевича (директор школы, муж Ольги Гавриловны) в доме, чтобы смотреть диафильмы. В то время только у них были диафильмы. Их сыновья, Владимир и Марат, были нашими сверстниками. Марат нам демонстрировал диафильмы. Первый диафильм, который я посмотрела, был «Сказка о попе и о его работнике Балде». Мы устраивались как в кинотеатре: кто на табуретке, кто на скамейке, а большинство из нас сидело на полу, так как нас было много. Хозяева с пониманием относились к нам. Теперь я думаю, сколько неудобств мы им предоставляли.

Трудовую педагогическую деятельность Ольга Гавриловна начала с 1939 года. Она, 20-летняя учительница, приехала в далёкое таёжное село Курмач-Байгол. Трудностей было очень много, но Ольга Гавриловна своим трудолюбием, упорством, творческим взглядом на жизнь и педагогическую деятельность всё преодолела. Время было не простое. Началась война. Было голодно, холодно, но она упорно продолжала работать учителем русского языка и литературы, а после уроков вместе со старшеклассниками готовила дрова для школы.

Из воспоминаний Кандараковой Анны Макаровны, бывшей ученицы, потом



коллеги Ольги Гавриловны:

- Хорошо помню годы войны. Голод, холод царил всюду. Знаю и такой момент из её военной биографии, когда её направили в колхоз «Тяны Конок» (Новая жизнь), где не было школы, чтобы учить детей фронтовиков. Приехала она тогда в деревню Иткуч (в 9 километрах от Курмач-Байгола), обошла всё село, переписала детей, которые должны сесть за парты. Для школы выделили небольшую избушку, где ни мела, ни доски, ни чернил не было. Но учительница не растерялась, помогла природная смекалка и фантазия - доской стала служить дверь, уголь - мелом, а из чаги варили чернило. Вместо тетрадей было решено использовать обрывки старых газет и журналов. Приходилось вести сразу четыре класса, но Ольга Гавриловна не хныкала, не пыталась уехать домой, в

родное село к маме в Солтонский район. По её собственному утверждению, что такие мысли даже у ней не возникали, да и всем ведь было тогда непросто. Наоборот, у неё хватало ещё сил и на то, чтобы длинными зимними вечерами при восковых свечах учить детей вязать носки, рукавицы. Ребята вязанием занимались охотно, каждый мечтал, чтобы его изделие попало на фронте отцу, брату.

В шестидесятые годы мне пришлось работать с моей первой учительницей в одном коллективе. Годы не изменили её характер. Она по-прежнему оставалась требовательной к себе и другим, такая же энергичная, молодая. Не многим такого удаётся добиться, но Ольга Гавриловна для многих её выпускников оставалась и остаётся эталоном учителя. Она всегда опиралась при подготовке к урокам на методические новинки. Использовала на уроках наглядные пособия – чертила схемы, подбирала вырезки из журналов и газет. Оттого, наверное, каждый её урок не был похож на другой. Уже в те годы ею применялся такой метод – на дом заданий детям не задавать. Учебный материал усваивался на уроке.

Диву даёшься, как ей удавалось везде успевать – выступать с лекциями, беседами, готовить материалы для местного радио, быть членом товарищеского суда, женсовета, участвовать в художественной самодеятельности. И при всём при этом быть доброй, заботливой, любящей матерью для четверых сыновей и мужа...

Ольга Гавриловна в Курмач-Байгольской школе проработала с 1939 по 1973 годы. Все, кто её знал, с любовью и уважением вспоминают про неё. Её давно нет в живых, но вечная память остаётся о прекрасном человеке, учительнице Чинчикеевой Ольге Гавриловне.

Сумачакова
Василиса Яковлевна -
учитель русского языка и литературы

ПРАЗДНИК

Масленичные гуляния отдаленного села

Тёплый воскресный день 27 марта собрал жителей поселения «Курмач-Байгол» на праздник «Проводы зимы», который начался с выступления вокальной группы «Ивушки» соседнего поселка Бийка. Пока они устанавливали аппаратуру, актовый зал наполнился зрителями.

Поздравив зрителей с праздником, вокалисты начали свои выступления песней «Мама» и это, наверное, не случайно: ведь весна нам дарит тепло и солнце, так и мамы своей добротой и лаской согревают нас, придавая нам силу и уверенность в себе. А песни «Ромашки», «Закружилась снежная жальница» заставили зал аплодировать в такт музыке. Затем прозвучала лирическая песня «Мой дом - Россия».

Весна и женщина во многом схожи: своей красотой, насыщенностью чувств, непредсказуемостью-вот об этом-то и песня «Ивушка»- «Бессовестно красивая»...

Далее в исполнении Марины Симаговой прозвучала задумчивая песня «Звездочка». Последующие песни «Над рекой широкой», «Белая черемуха» окунули зал в мир воспоминаний, переживаний, лёгкой грусти. И вновь звучит задорная песня «Играй гармошка», а на последок песня «Пожелание».

Продолжение праздника проходило на улице, возле СДК, где играла музыка, приглашая народ на веселье. Кто-то уже жарил шашлычок, неподалёку от места зрелища, расположилась наша знаменитая деревенская стряпуха - Агапова Галина, привлекая покупателей своими вкусными булочками.

Открыл праздник Глава сельского по-

селения Кандараков Николай Николаевич. Он поздравил жителей с праздником весны, пожелав всем здоровья, счастья и благополучия уступив место ведущим праздника - Пустогачевой Инне Михайловне и Пустогачевой Александре.

Звучала русская народная песня «Блины» - и к народу вышла виновница торжества - Масленица, угощая народ блинами, а её помощницы-конфетами. Какая щедрая, нынче, Масленица! И вновь звучат задорные песни «Ивушка», приглашая народ на пляску, а Масленица-то как отплясывала лихо!

Самая интересная часть праздника конечно же, это различные конкурсы, соревнования. Для детей организаторами были проведены конкурсы и загадки. В конкурсе «Фантики» - победила Кандаракова Люба, «Метания блинов» победителем стал Крочаков Давид.

Настала очередь для конкурсов для взрослых. Здесь тягались конкурсанты проявляя силу, ловкость, быстроту.

В конкурсе силачей, обычно участниками являлись мужчины, но нынче организаторы устроили конкурс и для женщин. Мужчины соревновались в подтягивании штанги - 50 кг, а женщины гири - 16 кг. Попробовали свои силы и мужчины солидного возраста, но молодость конечно же победила. Первое место занял Пу-

стогачев Константин - 30 подтягиваний, второе место - Остафейчук Олег - 27, третье - Пустогачев Вячеслав - 20 подтягиваний.

Среди женщин самыми сильными оказались Пустогачева Александра, которая подняла гирию 30 раз и Пустогачева Инна - 19 раз.

В конкурсе «Лазание на столб» победителями стали: Сумачаков Федор, Сумачаков Артём, Пустогачев Борис, Санжанаков Ренат.

Завершился праздник встречей Весны и сжиганием чучела Масленицы. Все участники конкурсов были награждены призами. Была награждена самая нарядная девочка-Весна - Вибе Женя - 4 года.

Большое спасибо работникам культуры за организацию и проведение праздника, а так же выражаем большую благодарность спонсорам праздника: ИП Краснаковой Алле Александровне, Пустогачевой Снежане Николаевне, Пустогачевой Августе Ангелевне, общине «Курмач», депутатам с/п Вибе Оксане Михайловне и Ганенко Людмиле Прокопьевне, вокальной группе «Ивушка», пекарям блинов-Вибе Людмиле, Пустогачевой Марине.

Пресс-служба
МО «Курмач-Байгольского с/п»

Сельская администрация Кебезенского сельского поселения сообщает о возможности предоставления земельного участка в аренду

Кадастровый номер: 04:03:070501:1142
Местоположение участка: Республика Алтай, Турочакский р-н, с. Кебезень, ул. Центральная, 30 В

Площадь участка :105 кв.м
Разрешенное использование: Для размещения гаража.

Сельская администрация Турочакского сельского поселения сообщает о возможности предоставления земельного участка в собственность для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка.

Адрес и способ подачи заявлений: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Тельмана, 19, каб. 6. Заявления подаются в письменной форме на специальных бланках.

Дата окончания приема заявлений: 06.05.2016 г.

1. Местоположение земельного участка: Республика Алтай, Турочакский район, Турочакское сельское поселение.

Площадь земельного участка: 63420 кв. м.

2. Местоположение земельного участка: Республика Алтай, Турочакский район, Турочакское сельское поселение.

Площадь земельного участка: 23281 кв. м.

Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Тельмана, 19, каб. 6, приемные дни: понедельник, вторник, четверг, пятница, с 08.00 до 13.00 с 14.00 до 16.00.

Настоящим Сельская администрация Турочакского сельского поселения сообщает о возможности предоставления земельного участка в собственность для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка.

Адрес и способ подачи заявлений: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Тельмана, 19, каб. 6. Заявления подаются в письменной форме на специальных бланках.

Дата окончания приема заявлений: 06.05.2016 г.

Местоположение земельного участка: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Нагорная, 14.

Площадь земельного участка: 810 кв.м.
Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Тельмана, 19, каб. 6, приемные дни: понедельник, вторник, четверг, пятница, с 08.00 до 13.00 с 14.00 до 16.00.

Посвящается юбилейной дате - 260-летию со дня вхождения алтайского народа в состав государства Российского.

Включение коренных народов Северного Алтая в состав Русского государства: расселение и обществено-административное устройство.

Продолжение. Начало в №13

Так, в 1700 г. набеги на «русские земли» совершают киргизский князец Корчинко Ереняков (напал на Томский уезд) и калмыцкий князец Тонгыстай (на Рождественский монастырь).²⁸ Выступили, поддавшись провокациям джунгаров и алтайские «инородцы»; в частности, жители Кумандинской, Комляжской и др. волостей. Нарушив присягу, данную на верность «Великому государю», многие из них, как доносил по инстанции кузнецкий воевода, «вначале отложились, а потом бежали в Саяны».²⁹

Неспокойная обстановка, сложившаяся на юге Сибири, побуждала правительство России к «наискорейшему занятию «низовой Бии и устройстве там опорного пункта, который бы защитил русские уезды от вторжений кочевников, а также способствовал бы расширению сферы российского влияния на этом направлении. Именно эти обстоятельства и обусловили появление указа Петра I, который весной 1708 г. поступил в Кузнецкую воеводскую канцелярию. В соответствии с ним, воеводе М. Овцыну предписывалось, «не отлагая построить на р. Бии и Катунь... острог со всякими крепостями для защиты от приходу воровских калмыцких и киргизских воинских людей».³⁰ «Благодаря дисциплинированности и расторопности кузнецкого воеводы», царский указ был выполнен: летом (18 июня) 1709 г. «русская крепость» встала на месте слияния Бии и Катунь.³¹

Появление в истоке Оби важного военно-стратегического пункта «урусов» никак не соответствовало плану набравшего силу джунгарского правителя Цэван-Рабдана. Он понимал, что появление данной важной крепости практически закрывалось доступ ойратам, кыргызским и «иным кочевым владетелям» в Верхнее Приобье, что прерывало, по сути дела, многовековую хозяйственную эксплуатацию местных племен. Иначе говоря, появление Бикатунской крепости «передавало» последним в «безраздельное владение урусов». Этого джунгарский контайша допустить не мог. Поэтому он и его «союзники» сделали все для того, чтобы ликвидировать «опорный пункт урусов» в Верхнем Приобье. Поступавшие в 1709 г. в Москву сообщения из Сибири стали неизменно содержать известия о набегах на «вверенные им уездов» киргизов, калмыков и «контайшинных людей, кои деревни... сена и урожай на полях жгут, а людей кои на полях работали.. в полон берут...».³²

Набеги «кочевых воинских людей» понудили местные власти принять ответные меры. В частности, кузнецкий воевода М. Овцын донес по инстанции, что 23 августа 1709 г. им были посланы против «набежников» кузнецкие служилые люди, «кои побили оных... отбили полоненных русских и ясашных... и их кошт (имущество)... и разогнали набежников».³³ Однако временные неудачи не обескуражили кочевников, и они с удвоенной энергией ударились в «новые набеги». В ходе одного из них им удалось (1710 г.) сначала «разрушить», а потом и «сжечь Бикатунскую крепость».³⁴

Реальная опасность, которую несли на беги джунгарских феодалов и их «союзников», заключались в алманских акциях, наносившие немалый урон «государевой



казне». Они понуждали сибирскую администрацию – в срочном порядке – пополнить «пограничные гарнизоны» людьми, вооружением и боеприпасами. В частности, в нач. 1715 г. в Кузнецк прибыл из Томска отряд конных и пеших казаков (274 чел.) под командой О. Качанова, а в середине лета – другой (760 чел.) который привел из Тобольска полковник Черкасов.³⁵

«Проведав об этом», и джунгары не стали «таиться». По словам кумандинцев, промышленявших в низовьях Бии, они «подсмотрели (а говорилось это кузнецкому дворянину Ивану Максюкову) ... многие палатки... в устье Бии и Катунь, на месте, где был прежнее поставлен... острог (Бикатунская крепость). И при тех палатках людей многое число и к ним через Бию другие переплывающа... А по признаку... те люди, воинские».³⁶

Накопление той и другой стороной «воинских сил» создало в южно-сибирском регионе критическую ситуацию.

Достаточно было одного «прометчивого шага» со стороны «урусов», чтобы это «многолюдное войско» двоюродного брата джунгарского хана - Цэван-Рабдана – напала, по словам жителей Кузенской и Комляжской волостей – Б. Карашева и Е. Бобугаева – на русские поселения и «инородческие волости».³⁷

Но противоборствуя с Россией в Южной Сибири Цэван-Рабдан в то, же время стремился «не перегнуть палку», т.е. не довести дело до военного конфликта. Объяснялось это довольно просто: джунгарский хан находился в постоянной вражде с Цинской империей за Тибет, а с казахскими феодалами – за господство в Семиречье. Поэтому разрыв с Россией поставил бы Джунгарию в крайне сложное положение. В свою очередь, и Петр I, связанный войной со Швецией, также не имел возможности «одним ударом» заключить (в свою пользу) спор с «беспо-

койным и самоуверенным северным соседом». В силу этого, их противостояние перешло в «дипломатическую войну», в ходе которой каждая из сторон «аргументировано» обосновывала «свое право» на господство в Северном Алтае. А «те земли на Бие и Катунь, – писал в одном из своих посланий Петр I в 1715 г. джунгарскому контайше, – где был построен город, его царского величества и те земли Сибирские, а не твои контайшинны. Потому что сибирские реки, Обь... Енисей и Лена, искони Сибирские, и от устья, где впади в Северное море и до гор, из которых те реки потекли».³⁸

Тем не менее, такая аргументация не убедила Цэван-Рабдана, и он продолжал выискивать алман с населения Северного Алтая. Учитывая «непримиримость» джунгарского правителя, российское правительство избрало (как потом покажет время) «умелую тактику»: оно укрепило «воинскими силами Кузнецкий гарнизон (21 мая 1717 г. он «прирос» в общей сложности, как уже было сказано выше почти на 1000 чел.). Далее не обращая «сильного внимания» на «местные конфликты и стычки» (правда, не упуская случая и наказывать «набежников»), продолжала, пусть медленно, но неуклонно продвигаться вверх по Оби, закрепляя тамошние земли с помощью «новопоставленных острогов» (Чаусского, Бердского и др.).³⁹

Следуя данной «стратегии», правительство планировало построить «крепости и остроги» на устье Бии и Катунь, на «Алтын – озере», на Чумыше и в ясашных волостях Северного Алтая. И надо сказать, оно реализовало (правда, не в полной мере) свой план: в 1717 г. благодаря мобилизации значительных «материальных и людских ресурсов», кузнецкие и «иных городов люди поставили Белоярскую крепость» (близ нынешнего Барнаула), а в 1718 г. – на правом берегу Бии, выше ее устья, Бийскую крепость.⁴⁰

Появление двух новых форпостов с достаточно сильными гарнизонами, позволили русскому правительству закрепить за собой междуречье Оби и Томи, не смутило джунгаров, и их союзников: они, как ни в чем не бывало, продолжали наведываться в государевы ясачные волости» и взыскивать с их населения дань. Об этом не замедлили донести в Кузнецк родовые старосты Кергежской, Комляжской, Кумандинской и Шелкальской волостей, что прибыли к ним в декабре 1718 г. «контайшинны сборщики, в 649 человек и взяли с нас... со всякого человека... алмана за 2 года по 12 соболей... оные сборщики и грабеж в волостях чинили».⁴¹

Действия подвластных джунгарскому хану людей в южно-сибирском регионе воочию показывали, что возводимые русскими здесь крепости и остроги вызывают неприязнь Цэван-Рабдана и могут стать очередным поводом для обострения отношений с ним. Чтобы не допустить этого, Петербург активизировал свои усилия на дипломатическом поприще. Именно эти задачи решали посольские миссии майора И. Лихарева (1719 г.) и капитана от артиллерии И. Унковского (1722-1723 гг.).⁴²

Россия предпринимала не только внешнеполитические усилия, но и укрепляло внутреннее положение. В первой четверти XVIII, было проведено административное переустройство Кузнецкого уезда Тобольской губернии. Так, в 1721 г. кузнецкому воеводе Борису Синявину давался наказ: «Весь уезд... разделить на разные дискриты, чтобы во всяком дискрите было не больше 2000, и не меньше 1500 дворов было и во всякий дискрит определить комиссара из дворян и детей боярских, людей добрых и пожиточных кому б верить, возможно, а к ним по одному земскому писарю. Также к сбору ясаков и к прочим надлежащим делам выбрать из таких же».⁴³ В результате такой «реорганизации» вместо прежних четырех кумандинских волостей, было образовано две (Верхне - и Нижне-Кумандинские). Обе волости вошли в состав Кузнецкого уезда. Эти и другие ясачные волости Северного Алтая были зафиксированы в 1734 г. Г.Ф. Миллером с указанием их местоположения.⁴⁴ Они уточняются и дополняются материалами «Рукописного описания» офицера С.Плаутина, рапортом кузнецкого воеводы Шапошникова⁴⁵ и дневником рудоискателя П.И. Шелегина (он в 1745 г. возглавлял экспедицию, направленную в Горный Алтай «в целях исследования земель и выяснение народов там обитающих»).⁴⁶ В частности в его дневнике было указано: «Южские татары, кочуют по р. Сары-Кокша (правый приток Бии); комляжские татары, как и кергежские, кочевали «вверх по Бие»; кумандинские татары имеют стойбища около устья р. Лебедь; при этом они все являлись двоеданцами».⁴⁷ Иначе говоря, данные работы констатируют, то, что абorigены Северного Алтая фактически в XVIII в. проживали там же, что и в XVII веке.

Продолжение следует

Учитель истории и обществоведения Тондоиенской ООШ Иван Геннадьевич Черляков

²⁸РГАДА. Ф.214. Оп. 5. Д. 1962. ЛЛ. 1, 73-72.

²⁹Модоров Н.С. Указ. соч. - С. 54.

³⁰РГАДА. Ф.214. Оп. 5. Д.1962. Л. 4-5.

³¹Уманский А.П. Указ. соч. - С. 173.

³²РГАДА. Ф.214. Оп.5. Д.1962. Л. 9-10.

³³Там же. Л.9-10.

³⁴Модоров Н.С. Указ.соч. - С. 56.

³⁵РГАДА. Ф.1134. Оп.1. Д.3. Л. 51.

³⁶Там же. Л.8-8об.

³⁷Уманский А.П. Указ. соч. - С. 180

³⁸Потапов Л.П. Очерки по истории алтайцев... - С. 178.

³⁹РГАДА. Ф. 1134.Оп.1.Д.3.Л.14-15.

⁴⁰Модоров Н.С. Указ. соч. - С. 60.

⁴¹РГАДА. Ф.1134.Оп.1.Д.3.Л.13.

⁴²Модоров Н.С. Указ. соч. - С. 60-61.

⁴³Памятники Сибирской истории XVIII в. Кн. II. - СПб., 1885. - С.353.

⁴⁴Потапов Л.П. Очерки по истории алтайцев... - С. 172.

⁴⁵Там же. - С. 172-173.

⁴⁶Боронин О.В. Двоеданничество в Сибири

XVII – 60-е гг. XIX в./ Боронин О.В. -

Барнаул, 2002. - С.137.

⁴⁷Потапов Л.П. Очерки по истории

алтайцев... - С.173.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

нова, Мария Берсенева, Константин Крюков и Евгений Миллер в телесериале «Без следа». (12+)
17.00 Вести
* 17.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
17.50 Вести
18.15 «Прямой эфир». (16+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» * 6.07, 7.07, 8.07
8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ * 6.35, 7.35, 8.35
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
09.00 Вести
09.15 «Утро России»

МАТЧ! 10.30 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни (16+)
11.30 Новости
11.35 Все на Матч! Прямой эфир.

00.00 Документальный цикл «Хулиганы». Италия (16+)
00.30 Документальный цикл «Где рождаются чемпионы?» (12+)

НТВ 05.00 Сериал «Супруги» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Сериал «Возвращение Мухтара» (16+)

РОССИЯ К 07.00 «Евроньюс»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

12.25 ЛИНИЯ ЖИЗНИ. Борис Щербakov
13.20 «Старшая сестра». Художественный фильм
15.00 Новости культуры
15.10 «Развод по-итальянски». Художественный фильм

5 06.00 «Сейчас»
06.10 Информационно-развлекательный канал Утро на «5» (6+)

ВТОРНИК, 12 апреля

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.40 «Женский журнал»
09.50 «Жить здорово!» (12+)

14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Игорь Черневич, Ирина Розанова, Мария Берсенева, Константин Крюков и Евгений Миллер в телесериале «Без следа». (12+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» * 6.07, 7.07, 8.07
8.07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ПОГОДА НА АЛТАЕ * 6.35, 7.35, 8.35
МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ

МАТЧ! 10.30 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни (16+)
11.30 Новости
11.35 Все на Матч! Прямой эфир.

мира- 2016 Отборочный турнир. Россия - Белоруссия. Прямая трансляция
23.00 Вести
23.05 Все на Матч! Прямой эфир.

НТВ 05.00 Сериал «Супруги» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Сериал «Возвращение Мухтара» (16+)

РОССИЯ К 06.30 «Евроньюс»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 «Коломбо». Телесериал.

11.20 «Убойная сила. Последний причал 2» (16+) Детективный сериал
12.00 «Сейчас»
12.30 «Убойная сила. Последний причал 2» (16+) Продолжение сериала

5 06.00 «Сейчас»
06.10 Информационно-развлекательный канал Утро на «5» (6+)
09.30 «Место происшествия» (16+) Сериал



© Олег Космонавтский

НЕ ПРЕВРАЩАЙТЕ ЗЕМЛЮ В СВАЛКУ

Наверняка все помнят выражение профессора Преображенского из произведения «Собачье сердце», о разрухе - «разруха в головах». Так вот у нас разруха в головах, если мы так относимся к своей среде обитания.

Мы стали такими умными и эрудированными, пользуемся интернетом, смотрим телевизор, философствуем. А какая у нас замечательная техника, огромные телевизоры, мощные компьютеры, а о бытовой технике и говорить даже не надо, всё ограничивается вашей фантазией и наличием денег в кошельке. Мы возомнили себя царями природы, вот только как можно царствовать, разрушая то, что нас породило. И вот, мы такие «продвинутые» и современные живём в этом мире, не видя ничего вокруг себя. А если оглядеться, то можно увидеть природу, которая совсем рядом, только руку протяни.

Может это потому, что с детских лет нам вбивали в головы, что природа не живая, дерево это только кусок древесины, птица, пролетающая рядом – кусок мяса, у нас нет картины целостного мира, нет представления, какое место в системе занимает человек. Мы рассматриваем человечество отдельно от природы. Но разве мы имеем на это право? В мире существует множество старых религий, учений, вер. Большинство из них говорят, что мир един, это целостная система, что, кстати, уже давно подтвердили учёные. Есть такое понятие, единство мира - философия, зародившись в VII-VI в.в. до н.э. это даже не философия, а обычный уклад жизни наших предков. Тоже самое, утверждали и древнегреческие и римские философы, они никогда не рассматривали личность отдельно от сферы обитания.

Любой человек знал, что нельзя делать какие – то вещи, к примеру, выкидывая, что либо, ты засоряешь не только эту природу, но и свою душу. Но, мы же, сейчас очень современны и что нам до предков, и до житейских понятий, дошедших до нас. Мы стали до того «крутые», мы - венец природы, цари.

Правда, какие из нас цари посудите сами, кругом у нас свалки, а всё почему? Да потому, что везти на официальную, многие считают напрасной тратой бензина, вот и везут в ближайший лесочек или свернут на старую дорогу или закрывшийся завод, и выгружат там. Самое главное, что царь природы доволен, пару литров бензина сэкономил.

Не беда, что выйдя на любом участке дороги можно увидеть мусор, самое главное крайний всегда есть, это Администрация, при чём, не важно какая, это же она не убрала после царя природы, хотя в работе коммунальных служб так же есть непредвиденные обороты, когда накапливается мусор. То, что надо открыть мусорный бак и кинуть туда пакет с мусором, это знают все, но это не по-царски,



лучше поставить рядом, чтобы собаки растащили. То, о чём идёт сейчас речь – это охрана окружающей среды.

Проблема в том, что многие воспринимают охрану окружающей среды, экологию как что - то далёкое от них, непонятное. Где отдыхаем, там и бросаем мусор, яркий пример это пляж на Обском водохранилище, возле Бердска, ещё несколько лет назад на этом плёсе было чисто, но когда его облюбовали для отдыха люди, спустя какое - то время, там образовалась свалка. Одна моя знакомая, которая приехала туда искупаться, потом позвонила мне и рассказала о том, что среди куч мусора лежат и загорают люди. Видя, что места нет, они расчищают его, собирая так же в кучки, а свой мусор скидывают туда же. Давайте не допустим такого безобразия у нас, придя на природу, покажем нашим детям пример, соберём всё лишнее и унесём с собой, выбросим в контейнер.

Мы живём в большом селе, где уже давно и остро стоит проблема утилизации мусора, при чём, поверьте мне эта проблема в нас с вами, а не во властях, у нас в головах разруха. Улица Озёрная – одни и те же жители (кстати, пожи-

лые люди), постоянно скидывают мусор. Котлован по улице Дзержинского уже много лет забрасывают мусором, и не только, стали появляться трупы животных. Что же вы делаете? Ведь вы подвергаете серьёзной опасности жизни и здоровью окружающих людей. На выезде в сторону Горно-Алтайска возле глиняного карьера – свалка, на выезде в сторону Бийска – свалка, в районе Лебедского – свалка. Всех точек не перечислить, мы фактически живём на свалке! Вам это нравится?

Многие обвиняют в данных проблемах исключительно власти, может в чём - то они не расторопны, но установлены мусорные контейнеры, так же остаётся вывоз строительного и бытового мусора, можно нанять машину, кстати, многие частники так же отвозят отходы исключительно на свалку.

Не санкционированные свалки наносят огромный вред здоровью жителей, живущих рядом наглядный пример, улица Лесозаводская, куда много лет туда свозили отходы с лесопилок, у жителей домов, расположенных рядом, начались проблемы со здоровьем, но это не для владельцев лесопилок, главное 2 литра бензина, которые сберегли, а люди что ж, потерпят.

В районе старого кирзавода, КРС Администрация убирает мусор, фиксирует нарушения, но через несколько дней он опять лежит. Чисто не там, где убирают, а там где не сорят. И можно сколько угодно обвинять власти в том, что у нас грязно. Вот только посмотрите, сколько взрослых людей выбрасывают его на дорогу, или оставляют на природе. Кто - то мне скажет, что нет мусорных урн. Согласна, есть такая проблема, но есть магазины, возле которых стоят мусорные коробки или урны, донесите несколько метров, а может десятков.

Давайте посмотрим по сторонам и увидим красивый и полный красками мир, подумайте, а были бы мы, если бы не было этого всего? Может наши предки были правы, и мы есть часть целого? Часть этого прекрасного мира. А мы грузим на машины мусор и вываливаем его в лесу. Может, стоит задуматься, что же мы делаем, показывая детям, какой пример? У нас красивейшая природа, и давайте будет относиться к ней как к матери, поскольку в материнский дом никто и никогда не привезёт мусор и не вывалит его у порога. Если отдыхаем на природе, то не так трудно собрать после себя всё, что насорили и увезти или унести. Ведь так приятно видеть вокруг себя мир, чистый от мусора, когда вокруг нас трава, не закиданная продуктами жизнедеятельности, тогда и разруха в головах закончится.

Мы часто говорим о том, что мы такие правильные, читаем нотации детям о красивых и правильных делах, но грош цена этому всему, если мы не научились подкреплять это поступками и своим собственным поведением. Да и какие мы цари, ведь царь – это человек, который повелевает и владеет. А чем владем и повелеваем мы? Разве что телевизором или кухонным комбайном, ну машиной ещё. Всю силу, мощь природы и смешную нашу тщетность можно ощутить, видя собственными глазами природные катаклизмы. По словам одного человека, которого уносило в открытое море штормом, он почувствовал всё своё бессилие, шепкой. Я сама неоднократно наблюдала сильнейшие штормы, когда Графская пристань и Набережная Севастополя оставались без мраморных покрытий, их разбивало и смывало, учитывая, что крепят их там по специальным технологиям. Или сильнейший ураган, который сносит телефонные будки, а мимо пролетают куски шифера и железа, сорванные с крыш. Вот это и есть Царица – природа, а мы её часть, живущая на свалке, при чём, мы сами её сделали такой и продолжаем дальше.

ВАШЕ ДЕЛО

Предложения предпринимателей к власти

С каждым годом предприниматели всё больше обращают на себя внимание со стороны властей всех уровней, по другому и быть не может, поскольку люди, которые дают работу, платят налоги, участвуют в общественной жизни и экономике территории не могут оставаться в стороне от проблем. Администрация Турочакского района так же неоднократно обращала внимание на проблемные вопросы, связанные с ведением бизнеса в Турочакском районе.

Недавно прошла конференция предпринимателей, результатом которой стало принятие резолюции, в которой даны рекомендации как Правительству Республики Алтай, так и Администрации Турочакского района. Это ряд конкретных мер, которые предприниматели хотели бы увидеть в Турочакском районе, они позволят поднять экономику территории, обеспечить сотни людей работой, поднять её престиж.

Правительству Республики Алтай рекомендовано уделить особое внимание поддержке действующих предприятий Республики Алтай, в рамках программы импортозамещения; необходимо развитие лесной отрасли, а именно глубокой переработки древесины, которая должна стать одним из основных стратегических направлений социально-экономического развития Республики Алтай.

Предусмотреть средства в бюджете РА на проведение лесоустройства для формирования лесных участков для последующего проведения аукционных торгов, так же формировать небольшие лесные участки до 10 тыс. куб.м.;

В целях увеличения туристского потока в Турочакский район и усиление экономических связей с Кемеровской областью необходимо достойное транспортное сообщение. Реконструкция автодороги

Таштагол-Турочак должна стать одной из основных задач Правительства РА в ближайшем времени;

Включить в программу по развитию отдаленных сел Республики Алтай реконструкцию автодороги Турочак – Бийка-Яйлю, Бийка-Курмач-Байгол;

Большое недовольство официальных предпринимателей вызывает нелегальный бизнес. «Теневые» предприниматели не платят налоги в бюджет и платежи во внебюджетные фонды, но успешно конкурируют с законопослушными налогоплательщиками;

Лодочники из сёл Артыбаш и Иогач попросили пересмотреть транспортный налог на моторные лодки и другие водные транспортные средства, так же от представителей Артыбашского сельского поселения поступило предложение рассмотреть вопрос о прекращении разведки и добычи на месторождении близ реки Чурия, поскольку его разработка может нанести непоправимый вред окружающей среде.

Администрации Турочакского района рекомендовано:

Чаще организовывать семинары для предпринимателей и населения района по различной тематике с целью повышения грамотности начинающих предпринимателей.

телей.

Необходимо принять меры по привлечению средств в 2016 году в рамках государственной поддержке СМСП. Так же необходимо формирование позитивного имиджа района, как необходимое условие повышения его инвестиционной привлекательности;

Предприниматели предложили создать Совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при главе Муниципального Образования «Турочакский район». Обратили внимание на то, что необходимо сформировать перечень инвестиционных площадок и опубликовать его на сайте администрации и Инвестиционном портале РА, внедрить стандарт по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Турочакском районе.

Ходатайствовать в Горно-Алтайское отделение Сбербанка России по установке дополнительных банкоматов в с. Турочак;

В информации, которую Администрация Турочакского района предоставила в Правительство Республики Алтай в феврале 2016 года, говорится фактически, то же самое, только добавлено ещё про высокую стоимость электроэнергии на территории Бийкинского и Курмач-Байгольского сельских поселений, где со-

средоточен большой лесной массив, это также ограничивает объёмы переработки.

Проблем много и не всё можно решить на местном уровне, как мы видим в большинстве случаев это уже либо федеральный, либо Республиканский уровень. Мы хотим помощи, но надо так же понимать, что государство просто так не помогает, взамен надо создавать рабочие места, платить налоги, это такой кредит, который надо отработать. Турочакский район имеет богатейший потенциал и у предпринимателей есть все шансы работать в туристической отрасли, деревообрабатывающей, нужна только помощь, тем, кто действительно хочет работать.

Администрацией Турочакского района всегда учитываются рекомендации, которые выносятся на различных мероприятиях, уделяется много времени работе по улучшению социально – экономической ситуации. За прошедший год, после конференции предпринимателей 2015 года в Турочаке было открыто представительство МФЦ, ведётся консультирование по проблемам сельхозпроизводителей, на сайте «Инвестиционная площадка» размещено 12 предложений для потенциальных инвесторов. 28 субъектов малого предпринимательства получили финансовую поддержку в виде возмещения части материальных затрат и микрорайоны на общую сумму 18165 тысяч рублей.

Республика Алтай Администрация муниципального образования «Турочакский район»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от «28» марта 2016 года № 130-Р

О внесении изменений в распоряжение главы Администрации муниципального образования «Турочакский район» от 17 февраля 2016 № 55-р «О запрете рубки кедра»

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 84 Лесного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Алтай от 13 января 2005 № 10-РЗ «Об образовании муниципальных образований, наделении соответствующим статусом и установлении их границ», руководствуясь Уставом муниципального образования «Турочакский район»:

В распоряжение главы Администрации муниципального образования «Турочакский район» от 17 февраля 2016 № 55-р «О запрете рубки кедра» внести следующее изменение: в пункте 1 после слов «на землях» дополнить словами «, находящихся в собственности»

Глава Администрации муниципального образования «Турочакский район»

В.В. Сарайкин

Республика Алтай Администрация муниципального образования «Турочакский район»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «28» марта 2016 года № 78

Об утверждении положения о сообщении главой Администрации муниципального образования «Турочакский район» и муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Турочакский район» о получении ими подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации (выкупа)

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 02 марта 2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», пунктом 7 части 3 статьи 12.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Постановлением Правительства Российской Федерации от 09 января 2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации», Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 24 октября 2014 № 284-у «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Республики Алтай, государственными гражданскими служащими Республики Алтай, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Алтай в Едином аппарате Главы Республики Алтай и Правительства Республики Алтай и исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, о получении ими подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа)

и зачисления средств, вырученных от его реализации (выкупа)», руководствуясь Уставом муниципального образования «Турочакский район»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить положение о сообщении главой Администрации муниципального образования «Турочакский район» и муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Турочакский район» о получении ими подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации (выкупа) согласно приложению.
2. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

Глава Администрации муниципального образования «Турочакский район»

В.В. Сарайкин

Приложения к Постановлению №78 размещены на сайте Администрации МО «Турочакский район»

Сельская администрация Тондошенского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай

РЕШЕНИЕ №24-2

от 31.03.2016

О внесении изменений в решение № 22-4 от 06.11.2015г. «Об установлении на территории муниципального образования Тондошенское сельское поселение земельного налога»

В соответствии с Федеральными законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 23.11.2015г. № 320-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального образования Тондошенское сельское поселение, Сельский Совет депутатов Тондошенского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай решил:

Внести следующие изменения в решение № 22-4 от 06.11.2015г. «Об установлении на территории муниципального образования Тондошенское сельское поселение земельного налога».

1. В ч.3 слова «1 октября» заменить на слова «1 декабря»
2. Настоящее Решение вступает в силу с момента официального опубликования.

Председатель сельского Совета депутатов:
И.Г. Черляков

ВРИО Главы сельского поселения:
В.С. Овошев

Сельская администрация Тондошенского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №32

от 30.03.2016

О проведении торгов по продаже земельного участка

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. № 808 "Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков",

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести торги в форме аукциона по продаже земельного участка, местоположение: - Республика Алтай, Турочакский район, с. Санькин Аил, ул. Центральная, д.21 кадастровый номер: 04:03:050301:72.

2. Утвердить документацию по проведению торгов согласно приложению № 1 к настоящему Постановлению.

4. Сельской администрации Тондошенского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай выступить организатором торгов.

5. Контроль над исполнением настоящего Постановления оставляю за собой

ВРИО Главы Тондошенского сельского поселения:

В.С. Овошев

Приложение № 1 к Постановлению ВРИО Главы муниципального образования Тондошенское сельское поселение № 32 от 30 марта 2016 г.

Извещение о проведении торгов

1. Постановлением сельской администрации Тондошенского сельского поселения от 30 марта 2016 года № 32, принято решение о проведении торгов в форме аукциона по продаже земельного участка:

Лот № 1

- площадь: 1047 кв. м.;
- местоположение: Республика Алтай, Турочакский район, с. Санькин Аил, ул. Центральная, 21

- кадастровый номер: 04:03:050301:72.

- обременения: нет;

- категория земель: земли населенных пунктов;

- разрешенное использование: для индивидуального жилищного строительства;
Начальная цена Участка составляет 19893,00 (девятнадцать тысяч восемьсот девяносто три) рубля, размер задатка: 20 % от начальной цены Участка – 3978,60 рублей, шаг аукциона – 995 рублей.

Срок оплаты стоимости земельного участка: в течение 7дней с момента заключения договора купли-продажи земельного участка.

2. Организатор торгов: Сельская администрация муниципального образования Тондошенское сельское поселение Турочакского района Республики Алтай

3. Форма торгов: аукцион.

4. Дата, время и порядок осмотра земельного участка на местности согласовывается дополнительно заинтересованными лицами с Организатором торгов в рабочие дни с даты публикации настоящего извещения с 8.30 до 16.00 по местному времени по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Тондошка, улица Центральная, 11, кабинет № 2.

5. С параметрами разрешенного строительства объектов капитального строительства, техническими условиями подключения такого объекта к сетям инженерно-технического обеспечения, информацией о плате за подключение, проектом договора купли-продажи и проектом договора аренды можно ознакомиться в рабочие дни с даты публикации настоящего извещения с 8.30 до 16.00 ч. по местному времени по адресу: село Тондошка, улица Центральная, 11, кабинет № 2.

6. Для участия в торгах физическим и юридическим лицам необходимо предоставить следующие документы:

а) заявку установленного образца в двух экземплярах с указанием реквизитов банковского счета для возврата задатка;

б) к заявке:

Приложения для физического лица:
- копия паспорта Заявителя (заверяется Организатором торгов при предъявлении оригинала);

- копия нотариально удостоверенной доверенности (в случае подачи заявки представителем, заверяется Организатором торгов при предъявлении оригинала);

- выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (в случае подачи заявления индивидуальным предпринимателем и выданная не позднее 10 дней на момент подачи заявления);

- оригинал платежного документа с отметкой

банка об оплате задатка;

- Приложения для юридического лица:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;

- нотариально заверенная копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица;

- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (выданная не позднее 10 дней на момент подачи заявления);

- выписка из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами);

- документ, удостоверяющий право лица, подписавшего заявку, на совершение данных действий;

- оригинал платежного документа с отметкой банка об оплате.

7. Критерий выявления победителя торгов: наивысшая цена за земельный участок.

Ознакомиться с условиями договора купли-продажи можно с 8.30 до 16.00 по местному времени по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Тондошка, улица Центральная, 11, кабинет № 2.

8. Реквизиты для перечисления задатка: Получатель: **УФК по РА (Сельская администрация Тондошенского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай, л/с 05773002360)**

ИНН: **0407006951,**

ОКТМО: **84625470,**

СЧЕТ№: **40302810684053000070,**

БАНК: **ГРКЦ НБ РА г. Горно-Алтайск,**

БИК: **048405001,**

КПП: **041101001,**

ОКАТО: **84225870000**

КБК: **80111406025100000430**

Наименование платежа: задаток от начальной цены земельного участка, кадастровый номер: 04:03:050301: ____ .

9. Прием заявок на участие в торгах начинается с 8.30 по местному времени 06 апреля 2016 г. по адресу: Республика Алтай, Турочакский район, село Тондошка, улица Центральная, 11, кабинет № 2. Заявки на участие в торгах принимаются в рабочие дни с 8.30 до 16.00 по местному времени. Прием заявок на участие в торгах прекращается 05 мая 2016 г. в 16 часов 00 минут.

10. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в торгах: 12 часов 00 минут 06 мая 2016г.

11. Торги проводятся в 11 часов 00 минут местного времени 11 мая 2016 года по адресу: село Тондошка, улица Центральная, 11, кабинет № 2. Победителем признается Участник торгов, предложивший наибольшую цену за земельный участок. Результаты торгов оформляются протоколом.

11. Предложенный договор купли-продажи земельного участка подлежит заключению в срок не позднее 5 дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

12. Организатор торгов вправе принять решение об отказе от проведения торгов в срок не позднее, чем за 15 дней до начала проведения торгов.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Турочакский район»
«О внесении изменений в Устав муниципального образования «Турочакский район».

с. Турочак

04.04.2016г.

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Турочакский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Турочакский район».

Публичные слушания назначены распоряжением Главы муниципального образования «Турочакский район» от 29.02.2016г № 3-р.

Объявление о проведении публичных слушаний опубликовано в газете «Истоки Плюс» от 02 марта 2016г. № 9 (14); проект решения размещен на сайте администрации муниципального образования «Турочакский район».

Дата проведения: 04 апреля 2016 г.

Место проведения публичных слушаний: с. Турочак, ул. Советская д. 77, кабинет № 1;

Время начала проведения публичных слушаний: 04.04.2016г., 15:00.

Время окончания проведения публичных слушаний: 04.04.2016г., 15:20.

Общее число жителей муниципального района и иных заинтересованных лиц, принявших участие в публичных слушаниях – 4 (четыре).

Вопросы, вынесенные для обсуждения на публичных слушаниях:

Обсуждение проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Турочакский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Турочакский район».

Результаты публичных слушаний:

N п/п	Вопросы, вынесенные на обсуждение	Предложения и рекомендации, дата их внесения	Кем внесено предложение (поддержано)	Заключение по предложению
1	Абзац 3 пункта 5 статьи 7.1. изложить в следующей редакции: Контрольно-ревизионная комиссия обладает функциональной и организационной независимостью в пределах целей и полномочий, определенных Положением о Контрольно-ревизионной комиссии	Поступило предложение рекомендовать к принятию Советом депутатов Турочакского района 04.04.2016г.	Предложение внесено Главой муниципального образования «Турочакский район». Поддержано единогласно участниками публичных слушаний	Рекомендовать к принятию Советом депутатов Турочакского района
2	Абзац 1 пункта 12 статьи 2.1. после слова «подлежат» дополнить словами «юридической и» Абзац 2 пункта 12 статьи 2.1. после слова «подлежат» дополнить словами «юридической и»	Поступило предложение рекомендовать к принятию Советом депутатов Турочакского района 04.04.2016г.	Предложение внесено Главой муниципального образования «Турочакский район». Поддержано единогласно участниками публичных слушаний	Рекомендовать к принятию Советом депутатов Турочакского района

Председательствующий на публичных слушаниях

В.В. Рябченко

Секретарь публичных слушаний

Н.М. Цуприкова

Сельская администрация Турочакского сельского поселения
Турочакского района Республики Алтай

Сельская администрация Турочакского сельского поселения
Турочакского района Республики Алтай

ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 04:03:030204:36, местоположение: Республика Алтай, Турочакский район, Турочакское сельское поселение

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 22.12.2004 № 191-ФЗ, Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ, учитывая заключение по результатам публичных слушаний

ПОСТАНОВЛЯЮ

1. Изменить вид разрешенного использования - «для ведения сельского хозяйства» на вид разрешенного использования - «сенокосение», земельного участка с кадастровым номером 04:03:030107:47, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, местоположение - Республика Алтай, р-н Турочакский, Турочакское сельское поселение, общей площадью 72965 кв. м.

2. Опубликовать данное постановление в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, Турочакского сельского поселения.

Глава Турочакской
сельской администрации

В.В. Осипов

Сельская администрация Турочакского сельского поселения
Турочакского района Республики Алтай

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №171

с. Турочак

31.03.2016 г.

Об отмене постановлений

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», руководствуясь Уставом муниципального образования «Турочакское сельское поселение» Турочакского района Республики Алтай, с целью приведения нормативно-правовых актов в соответствие,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу:
- постановление главы муниципального образования «Турочакское сельское поселение» от 15.07.2014 № 20 «Об утверждении схемы теплоснабжения МО «Турочакское сельское поселение» Турочакского района Республики Алтай» на период до 2030 года.
- постановление главы поселения от 26.11.2015 года № 631 «О присвоении ООО «Теплострой Алтай» статуса единой теплоснабжающей организации на территории муниципального образования «Турочакское сельское поселение».

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее Постановление на официальном сайте Сельской администрации Турочакского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Сельской администрации
Турочакского сельского поселения

В.В. Осипов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №163

с. Турочак

29.03.2016 г.

О проведении публичных слушаний по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 04:03:030107:47, местоположение: Республика Алтай, Турочакский район, Турочакское сельское поселение

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 22.12.2004 № 191-ФЗ, Земельным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования Турочакского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай, Положением «О проведении публичных слушаний в Турочакском сельском поселении», утвержденным решением Турочакского сельского Совета депутатов Турочакского района Республики Алтай от 29.12.2012 № 44/5,

ПОСТАНОВЛЯЮ

1. Провести публичные слушания, с целью обсуждения проекта распоряжения главы Турочакского сельского поселения по вопросу изменения вида разрешенного использования - «для ведения сельского хозяйства» на вид разрешенного использования - «сенокосение», земельного участка с кадастровым номером 04:03:030107:47, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, местоположение - Республика Алтай, р-н Турочакский, Турочакское сельское поселение, общей площадью 72965 кв. м.

2. Назначить проведение публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, указанного в пункте 1 настоящего постановления на 28 апреля 2016 года в 12 ч.00 мин. в помещении Турочакской сельской администрации по адресу: Республика Алтай Турочакский район с. Турочак, ул. Тельмана, 19.

3. Предложения и замечания (в устном и письменном виде) заинтересованных лиц, касающиеся вопроса изменения вида разрешенного использования земельного участка, указанного в пункте 1 настоящего постановления принимать в сроки с 30.03.2016 года по 25.04.2016 года по адресу: Республика Алтай Турочакский район с. Турочак, ул. Тельмана, 19 – Сельская администрация Турочакского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай.

4. Опубликовать данное постановление в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов Турочакского сельского поселения.

Глава Турочакского
сельского поселения

В.В. Осипов

ВНИМАНИЕ

ФБ УЗ Республики Алтай «Центр гигиены и эпидемиологии в Турочакском и Чойском районах, а так же территориальный отдел Роспотребнадзора в Турочакском и Чойском районах переехали по адресу: с. Турочак, пер. Северный, д. 2, (Бывшая баклаборатория)

Организации, как и раньше, оказывают платные услуги по производственному контролю, исследованиям воды, отбор продуктов на микробиологические и химические показатели, родон, смывы.

Так же предоставляют услуги по деритизации, дезинфекции, так же проводят акарицидные обработки в преддверии летнего сезона. Специалисты центра призывают владельцев туристических объектов обезопасить своих клиентов от клещевых инфекций.

Центр гигиены и эпидемиологии в Турочакском и Чойском районах напоминает о необходимости заключения договоров на акарицидную обработку территорий кладбищ за 2 недели до Родительского дня (Радоницы), который будет в этом году 10 мая.

С 4 апреля по 30 апреля 2016 года ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Республике Алтай в Турочакском, Чойском районах открывает «Горячую линию» по консультированию граждан и приему устных обращений по вопросам защиты прав потребителей по адресу: с. Турочак пер. Северный 2а, тел.8 (38843) 22-1-36, эл.адрес: fbuz_turochak@mail.ru

**Автобусный рейс
«Турочак-Артыбаш»**

Рабочие дни:
с понедельника по пятницу
Выезд из Турочака в 14-30
Из Артыбаша в 7-30
Проезд 180 руб.

Телефон для справок:
8-903-919-32-07

Турочакской сельской администрации требуется на работу пастух крупного рогатого скота. Оплата и условия труда при личном собеседовании. Обращаться по адресу: с. Турочак, ул. Тельмана 19, каб. №1

С мая текущего года администрация Турочакского сельского поселения будет оказывать услуги по откорму молодняка КРС. Для заключения договора, желающие могут обращаться по адресу: с. Турочак, ул. Тельмана 19, каб. №1

КУПЛЮ

цветной металл от 50 руб.
до 250 руб.,
а также б/у электродвигатели
по цене 10 руб. за 1 кг.

с. Турочак, ул. Комсомольская 51:

8-961-991-53-44
8-963-198-26-87

Только один день – 13 апреля!

Продажа кур-молодок и кур-несушек.
В с. Турочак с 9-00, в с. Верх-Бийск с 13-00
8-962-811-97-45

ИП Первых

14 апреля в Турочаке!

(около автовокзала)

с 9-30 до 13-00

ПРОДАЖА ПТИЦЫ:

Курицы-несушки, курицы-молодки



Уважаемые жители районного центра!

Убедительная просьба – не оставлять мусор у мусорных контейнеров, а ОБЯЗАТЕЛЬНО класть мешки внутрь контейнеров, ЗАКРЫВАЯ контейнер крышкой. Давайте жить в чистом селе!

КУ «Дорожно-хозяйственное управление»

Комната матери и ребенка (при детском кабинете Турочакской РБ) примет в дар детские игрушки и палас. Ждем добрых и отзывчивых! Тел.:8-903-956-37-79

Аккуратно распилим,расколем и сложим дрова,мелкий ремонт по дому: 8-913-698-67-31

ВАШ ДОКТОР АПТЕКА

КАЖДУЮ СРЕДУ
по социальной карте

СКИДКА до 7%

до 30 апреля социальная карта
в подарок пенсионерам за любую покупку

Адрес: с.Турочак, ул.Советская, 20 (НОВЭКС)
Часы работы с 9:00 до 20:00
Телефон: 8-961-235-85-68

Приглашаем в комиссионный отдел

Продаем, принимаем на комиссию
новое и б/у в хорошем состоянии
по ул. Советская 65А магазин «РАСПРОДАЖА»
2 этаж с 10-00 до 16-00

Мы в ответе за тех, кого приручили

Этого пса многие видели в центре Турочака. С раненой лапой, он лежал то возле почты, то возле магазинов, прося голодными глазами еду. Прохожие иногда кормили, иногда прогоняли собаку, словно он мог им навредить, но потом пёс пропал из поля зрения.

Сейчас его можно встретить возле учреждения соцзащиты в районе улицы Таёжной, пёс немного окреп, стал даже хвостом вилять, но всё равно он ещё очень слаб и ему требуется помощь.

К сожалению, это животное оказалось на улице, никому не нужно, хотя, как писал Антуан де Сент Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили». Собака очень преданна, помнит добро и ласку, хочется, чтобы он нашёл хозяев, которые помогут живому существу, а он в свою очередь оплатит верностью и беззаветной собачьей любовью.



ПРОКУРАТУРА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

Административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ст. 8.32 КоАП РФ).



Обеспечение пожарной безопасности, в том числе пожарной безопасности в лесах, является одной из важнейших функций государства. Органы исполнительной власти и местного самоуправления, должностные лица организаций, а также граждане обязаны постоянно создавать состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров. Поскольку пожары влекут за собой большие человеческие жертвы, причиняют вред здоровью людей и огромный материальный ущерб, самым негативным образом влияют на экологическую обстановку в стране, государство устанавливает общеобязательные требования и правила пожарной безопасности. Эти требования установлены Лесным кодексом РФ (ст. ст. 52 - 53.8), Федеральным законом РФ от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ "О пожарной безопасности", Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 30 июня 2007 г.

Объектом посягательства являются общественные отношения в сфере обеспечения пожарной безопасности в лесах. Рассматриваемое правонарушение посягает также и на уста-

новленный порядок управления, связанный с выполнением служебных обязанностей должностными лицами организаций, ответственными за соблюдение правил, нормативов, стандартов и требований в области пожарной безопасности в лесах России. Таким образом, объект посягательства данного правонарушения имеет комплексный характер.

Статья 8.32 КоАП РФ содержит 4 состава административных правонарушений, посягающих на установленные законом или иным нормативным правовым актом требования пожарной безопасности.

Объективная сторона правонарушения (ч. 1) заключается в нарушении правил пожарной безопасности в лесах.

Объективная сторона правонарушения (ч. 2) заключается в выжигании хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м.

Объективная сторона правонарушения (ч. 3) заключается в нарушении правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима.

Объективная сторона правонарушения (ч. 4) заключается в нарушении правил пожарной безопасности, повлекшем возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека.

Субъектами правонарушения являются граждане, должностные лица, юридические лица.

Субъективная сторона правонарушения - умысел или неосторожность. Протоколы о правонарушениях составляют должностные лица органов внутренних дел (полиции) (п. 1 ч. 2 ст. 28.3 КоАП РФ), а также должност-

ные лица органов, рассматривающих дела данной категории (ч. 1 ст. 28.3 КоАП РФ).

Дела об административных правонарушениях рассматривают должностные лица органов, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану), и соответствующих органов исполнительной власти субъектов РФ (в пределах своих полномочий в соответствии с лесным законодательством - ст. ст. 23.24 и 23.24.1 КоАП РФ), органов, осуществляющих функции по контролю в области организации и функционирования особо охраняемых природных территорий федерального значения (ст. 23.25 КоАП РФ), органов, осуществляющих федеральный государственный пожарный надзор (ст. 23.34 КоАП РФ).

Назначение штрафа или применение других мер административного наказания за нарушение правил пожарной безопасности в лесах не освобождает юридических лиц, должностных лиц и граждан от обязанности устранить допущенное нарушение в срок, устанавливаемый уполномоченным государственным органом. Организации и граждане несут имущественную ответственность за ущерб, причиненный лесному фонду, в гражданско-правовом порядке.

Уничтожение или повреждение лесных насаждений, лесов влекут уголовную ответственность по ст. 261 УК РФ, а нарушения правил пожарной безопасности, совершенные в заповедниках, заказниках, национальных парках, памятниках природы и других особо охраняемых государством природных территориях и повлекшие причинение значительного ущерба, влекут уголовную ответственность по ст. 262 УК РФ.

Помощник прокурора района
А.Г. Карушева

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ ЖИВОТНЫХ:

1. Цыплят несушки (домашние) суточные: 8-903-919-49-63
2. козлят 2015, 2016 г.р.: 8-903-956-28-96

ОТДАМ В ХОРОШИЕ РУКИ:

1. Котят от пятишерстной кошки (мальчики: белый, бело-черный и 2 черных): 8-906-970-31-35
2. Двух кошечек. 1, мес.: 8-913-695-91-91
3. Двухмесячных разношерстных котят (2 мальчика, 2 девочки) от кошки-мышеловки: 8-913-698-67-31
4. Красивых котят, мальчики с голубыми глазами: 8-903-956-28-96

За людское неравнодушие!

Семья Белозерцевых и Кандараковых сердечно благодарит соседей по улице Озерная, коллег из БУРА «УСПН Турочакского района», группу «Товарочки», родных, знакомых и близких за неравнодушие, материальную, моральную и физическую поддержку, сотрудников МЧС, за их мужество и оперативность. Всех, кто оказал помощь после пожара, произошедшего 18 марта.

Спасибо вам огромное!

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Координационный Совет КМН Турочакского района выражает искреннее и глубокое соболезнование Кыргызовой Александре Александровне в связи с безвременной кончиной ее мужа Кыргызова Юрия Ивановича. Скорбим вместе с вами!

